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Erdélyre nézve égető kérdések. 
I.

Országgyűlésünk egy tizenkét tagból 
álló bizottmányt nevezett ki, hogy adjon vé­
leményt azon többrendbeli bizottmányokról s 
teendőiről, melyekre hazai viszonyaink utal­
nak, s melyek fontos kérdéseknek a törvény­
hozás utjáni megoldására kell hogy vezes­
senek.

A kijelölt tárgyak közt van : az erdélyi 
uniónak szabályozása és hazánk magánjogi 
és büntető uj codexének alkotása.

E két tárgy feletti előleges intézkedése 
az országgyűlésnek eldöntendi, hogy — a mi 
reánk nézve igazán égető kérdés — az erdélyi 
részek magánjogi abnormis mostani állása 
még huzamosb ideig fenmaradjon-e vagy mi­
előbb megszüntettessék ?

Tudjuk, hogy 1852 után hazai magán­
jogunk, törvénykezésünk, s büntető jogunk 
eltöröltetett az akkori kormány által, reánk 
eröszakoltatván az austriai altalános polgári 
törvénykönyv és eljárás, s egy mind szelle­
mére, mind az eljárás módjára nézve alkot­
mányos elveinkkel, sőt bármely alkotmány 
fennállhatásával ellenkező büntető törvény­
könyv.

És ezen ránk octroyált austriai polgári 
törvény összezavarta mindazon fogalmakat, 
melyekkel hazánknak fiai a sajátról, jogról, 
örökösödés rendéről századok óta bírtak. 
A sajátot, melyhez a megszületett utód szá­
zadok során át szállott s a népélettel egybe­
forrt elveknél fogva igazzát vélte, egy hatal­
mas tollvonással elvette s adta másoknak, a 
kiknek eszébe se jutott azelőtt, hogy annak 
tulajdonosává válhassanak.

E pénzszegény tartományban összetörte 
a birtokosnak existentiája biztosabb alapját, 
s ott állunk, hogy egy erőszakos felperes­
nek és pár az árverezésen megjelenő tőke­
pénzesnek életrevalóságától függ, hogy egy 
terjedelmes örökség örökösödés esetében, vagy 
egy nagy birtok, melyet kevés adósság ter­
hel , a fellépő követelőnek kívánatéra teljesen 
semmivé tétessék.

A hitelt inkább megrongálta, mélyebbre 
sülyesztette, mint valaha. A töke elriadt a 
nyílt piacztól, s ma Erdélyben a hitel üdve 
helyett uzsora és a csalásnak számos nemei 
nyertek életet. A híres Vergleichs-Verfahren 
egy furfangos utódnak módot nyújt, hogy 
hitelezőinek elorzott vagyonából a „bejelen­
tett bukás“ után — meggazdagodjék.

Büntető törvénykönyvével lehetetlenné 
tette az alkotmányos élet bármi szabad moz­
zanatát. A hazai alkotmány által szentesített 
bírói állandóság és függetlenség helyett a 
törvényszék elnökeinek tetszésére bízta, hogy 
a bírák nagy személyzetéből kiket válaszsza- 
nak maguk mellé, kikkel Ítéletet mondathas­
sanak , s ha ez még igy se tetszenék, az 
Ítéletet felfüggeszthessék.

Nem vázoljuk tovább e bajokat; hiszen 
mindenki érzi, mindenkinek bőre körül jár 
ez a Királyhágón innen, s alig hiszünk va­
lakit, a ki e szerencsétlen állapot lehető 
leghamarábbi megszüntetésének szükségessé­
gét ne lássa.

Lám, a megcsonkitott Magyarországon még 
1861-ben megszüntettetett az austriai 
magán- és büntetőjog és eljárás. 
Az országbírói értekezlet által a hazai jog 
elvei helyreállittattak és némely újabb törvé­
nyek analógiájára egy, a hazai jogelvek­
kel egyeztetett törvénykezés állíttatott be. 
O Felsége ugyanis az országbírói értekezlet 
munkáját helybenhagyta; az 1861-diki 
országgyűlés, miután elibe terjesztetett, hely- 
benhagyólag ajánlotta a törvényhatóságok­
nak követés végett. És általában az anya­
királyság területén mindenütt gyakorlatban 
van. Oly dolog, a melyhez hasonló Erdély­
ben is történt a múlt században. Mária The- 
rézia alatt kibocsáttatott a táblai utasítás. 
Az 1791-ki erdélyi országgyűlés — nem tör- 
vényczikk utján — hanem országgyűlési vég­
zéssel helyeselte a törvénykezésről ké­
szítendő uj codexig. És ezen alapon Erdély­
nek processualis törvénye volt egész 1848-ig.

1861-ben Erdélyben is helyreálltittatván 
a törvényhatóságok és megyei bizottmányok, 
magánjogunk- és törvénykezésünkre nézve a 
Királyhágón inneni megyékben két elv nyil­
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vánult: egyik az 1848 előttit, az.ösiség el­
törlése és jogegyenlőség proclamalása után, 
fenntarthatlanuak vélvén, miután Erdélyt jogi­
lag akkor is Magyarország részének és le­
gitim törvényhozásának csupán a magyaror­
szágit ismerte el, alap gyanánt az országbí­
rói értekezlet munkálatát vette, ezt rendelte 
derékszékeink zsinórmértékéül megyéink egy 
része, s ezt követte hónapokon ke­
resztül az erdélyi kir. tábla is. Né­
mely megyék azonban merőben az erdélyi 
régebbi törvényeket és törvénykezést tartot­
ták, s az elsőkben jól folyt a dolog, mig az 
utóbbiak átgázolhatlan akadályokba ütköztek. 
De nem volt megye a régebbi magyar föl­
dön, nem székelyszék és magyar vagy szé­
kely város, mely bár legkisebb ideig meg­
kívánta volna tartani az osztrák törvényeket. 
Csupán Fogaras- és Naszód-vidékeken sike­
rült a román bureaucratiának ezeket fenntar­
tani. (A szász földről nem szólunk, mert az 
magánjogát és törvénykezését régi idő óta — 
az universitás statutorius jogának igényénél 
fogva — külön és az általános törvények el­
veitől eltéröleg intézte el.)

Anno Dni 1862 kemény rendeletek jöt­
tek az osztrák törvények föltétien követése 
és az osztrák bírói szerkezet visszaállítása 
iránt. Erdély megyéinek legnagyobb részé­
ben az 1861. visszaállított alkotmányos tör­
vényszékek tagjai lemondottak, mert pátenst 
és pátensekkel hozott magánjogot itélöbiró- 
nak követni törvény és letett eskü tiltá. Az­
óta pedig, hogy mi történt légyen;, nem szük­
ség rajzolgatnunk;

Nem akarjuk ez alkalommal tüzeteseb­
ben fejtegetni, mily nyomorúságos helyzetben 
van e tekintetben Erdély, s az önfenntartási 
ösztönnek mily jogosult sugallata az, mely 
arra int, hogy oltalom, segély és szabadulás­
ról gondoskodjunk.

Legyen tehát megbocsátva nekünk, ha 
ez égető kérdést előtérbe hozzuk, s figye­
lembe ajánljuk.

Ha az országgyűlés az erdélyi részek 
törvényhatóságaira nézve az unió szabályo­
zásában nem intézkednék a hazai magánjog 
és büntetőtörvény visszaállítása iránt, hanem 
ezt az általános magánjogi codex alkotásáig 
elhalasztaná, ez reánk nézve megmérhetlen 
csapás lenne, mert ’még hosszú életet bizto- 
sitna azon osztrák „törvényeknek,“ melyek 
iránti iszonyodását Erdély közvéleménye már 
1861-ben eléggé megmutatta.

Egy uj magánjogi codex pedig nem le­
het pár nap, s még pár hónap müve sem. 
Tán évek folynak le mig az elkészül. S ad­
dig hazánk jogi tekintetben két oly részre 
legyen szakítva, melyek közül egyikben a 
mi igazság, a másikban a birtokló jogának 
koczkáztatását maga után vonó igaztalanság- 
nak tekintessék? Évek óta nyögött a meg­
csonkitott Magyarország az austriai magán­
jog alatt szintúgy, mint jelenleg is nyögünk 
mi az erdélyi részekben. Családok existen- 
tiáját tették tönkre e törvények, s hazánk hű 
fiai szenvedtek az austriai büntetőjog alapján 
ellenök indított keresetek s fogBág alatt, oly 
fiai a hazának, kik most ott ülnek az ország­
gyűlés termében, mint a hon atyái sat. Bölcs 
belátásuk találni fog módot, hogy a mitől a 
Királyhágón túl 1861 óta mentek, megment­
sék az erdélyi részeket is a bajtól, s további 
szomorú következményeitől.

Ha reményünk nem teljesül, ha az au­
striai magán- és büntetőjog az uj codex élet­
beléptetéséig nyakunkon marad, akkor évekig 
kellend még hordoznunk a súlyt és mindad­
dig törvényszékeink az 1791-dik 8. t.-czikk 
ellenére a pátensek által behozott szabályo­
kat lesznek kénytelenek követni. S egy ily 
végzést hazánk országgyűlése bajosan is 
hozhat.

Kolozsvár, apr. 9.
Seraea, nefericita, bel’a mea Traussilvania ! 

Szegény, szerencsétlen szép Erdélyem ! — igy só­
hajt fel egy érzelgős román publicista (Dr.) a 
„Concordia“ egyik közelebbi számában és — vo­
natkozással azon gyögyi elmélkedésre, melyet mait 
lapszemlénkben küzléuk — ötödfél hasábon keresz­
tül zaklalja absurd közjogi elméletével és kifaka- 
dásaival azt a veszedelmes kísérletet, mely erdélyi 
véreit elcsábíthatná az 1863 diki „legitim“ állás­
pontról, s melynek neve unió Magyarországgal.

„Valóban — úgymond — némely románok igen 
sokat gondolnak az unióra. Ó azonban tanúságot 
tesz arról, hogy nem is gondol rá. 0 Erdély auto­
nómiája és függetlenségére gondol csak ! Mert ö 
az unióban egy mély örvényt lát, melybe a 
nemzet s a haza örökre eltemeltetnék, s a honnan 
semmi se származnék egyéb, mint — a trón é s a 
birodalom végromlása!“

Szegény, szerencsétlen, szép Erdély, nem is 
tudtuk, mily sorsszerű, döntö, világtörténelmi befo­
lyás jutott neked osztályrészül ! Tőled függ a trón 
és a birodalom egész jövője vagy végromlása ! A 
birodalom súlypontja Erdélyben, tán éppen Baiázs- 
falváu (ezen nem kevesebb, mint 109Ö lelket szám­
láló mezővárosban) van, s erre senki se gondol, sőt 
beszélnek Erdély és Magyarország uniójáról, senki 
se látva át — (Dr.) uron kívül — hogy a mely 
perezben ez a néhány Királyhágón inneni megye 
az unió által megszabadulna az országosdi szerep 
nyomorúságaitól, s a mely perezben szabadabb lé- 
lekzetbez jutnánk az anyakirályság ölében, eo ipso 
azonnal „Összedől a trón“, vége a birodalomnak ! 
Valóban nevetséges fontoskodás !

És miért érzi magát iDditva Dr. nr ily réme- 
delmes prognosticonnal nyugtalanitni a kedélyeket ?

„Mert úgymond — ki áll jót, s ki ad biz­
tosítékot, hogy a mit a magyarok most Pesten egész 
erélylyel követelnek, foganatosíttatván, Magyarország 
1848-ki törvényei és a magyarok az 1848-ki kor­
mányzat és törvényhozási hatalomra jutván, a jog­
folytonosság ezen sürgetői nem fogják majd kiál­
tani : igen bizony 1 de a mi jogfolytonosságunk 
nem csak ennyiből áll, mert a mi jogfolytonossá­
gunk Debreczen 1849 april 14-dike! S mi lesz 
akkor 1 ... . Imé, miért szeretném, hogy a romá­
nok velem együtt többet gondoljanak Erdély auto­
nómiája és függetlenségére, mintsem a magyaror- 
szággali unióra.“

És ennyi az egész; mert a további négy ha­
sábon keresztül többé nem a trón és a birodalom 
érdekeinek magaslatáról, hanem alsóbb rendű pro- 
Vmeiaiis és fajérdek szempontból elmélkedik.

Ennyi az egész, mit a 48-ki törvény ek és az 
unió veszélyes következményeinek demonstrálása 
végett kiemel.

De mit mondjunk az ilyen demonstratiora ? 
Naivságnak vagy roszakaratu insinuationak ne­
vezzük-e ?

Annyi bizonyos, hogy ha ebből áll a maga­
sabb birodalmi szempontú románok minden ag­
godalma, arra nézve igen egyszerű megnyugtatást 
találhatnak a mostani helyzet kevésbé elfogult és 
kevésbé ábrándos vizsgálásában.

Ugyan bizony hol állunk ?
0 Felsége, magas kormánya, a magyar or­

szággyűlés, az egész magyar közvélemény a lega­
litás elvének terén áll!

A korona úgy, miként az országgyűlés a 
pragmatica sanctiot fogadta el kiindulási 
pontul !

Ily nézetegység az elv és a kiindu­
lási pontnál hogyan jogosíthat fel tehát valakit 
oly következmények iránti aggodalmak terjeszté­
sére, melyeknek csak akkor lehetne valami értet­
nie, ha e nézetegység egyátalában nem léteznék.

Semmi se kétségtelenebb, mint az, hogy ha 
Erdély uniója a trón és birodalom érdekeire nézve 
veszélyt rejtene magában, ö Felsége, kinek biro­
dalma érdekei leginkább Bzivén feküsznek, ezt va­
lamelyik kir. leiratában határozottan ki is jelentette 
volna. De ö Felsége 1865 deo. 14-diki trónbeszé- 
débon nemhogy ez aggodalmát jelentette volna ki, 
sőt egész határozottan hangsúlyozni méltóztatott, 
miszerint a Magyarország és Erdély közti 
unió „tartós és maradandó megoldására“ 
szólítja fel Magyarország hű rendéit és képviselőit.

Világos, hogy ha a 48-diki törvények által 
a kor szelleméhez képest (nem kicserélt, felforga­
tott stb., hanem az alapok meglartása mellett) re­
generált alkotmány álláspontja oly birodalom- és 
trónfelforgató veszélyeket foglalna magában, ö Fel­
sége és magas kormánya tán megkísértette volna 
az 1848 előtti rendi alkotmány álláspontjáról kisér­
teni meg a legitim jogok rehabilitálását. De, 
imé, ö Felsége és magas kormánya de facto az 
1848 ki állásponton áll azon pereztöl fogva, 
hogy az 1848-ki törvények alapján összehívott or- 
szággyülés nyílt meg Pesten, s ő Felsége fentisztelt 
trónbeszédében visszavonbatlanul elismerni méltóz­
tatott, hogy „az 1848-ki törvények alaki tör­
vényessége kifogás alá nem eshetik“ s 
azoknak nem is eltörlését, hanem csak revi- 
sioját követeli, a mire nézve maga az országgyű­
lés is készségét nyilvánította, in spécié az unióra 
nézve mondván, hogy „megvetették e viszonyok 

alapját azon törvények, melyek 1848-ban Magyar- 
és Erdélország egyesítéséről e két ország kö­
zös egyetértésével hozattak, s királyi jóvá­
hagyás által ünnepélyesen szentesittettek, de 
Bök van még e részben elintézendő, s mi nem hoz­
zuk kétségbe, hogy minden részről megnyug­
tató, igazságos és méltányos megállapodás 
eszközlésére komoly megfontolás és előrelátás 
leend szükséges, s minket az ezek fölötti tanácsko­
zásban testvéri szeretet érzelmei fognak 
vezetni stb.“ A revisio elvi elismerésére nézve 
is tehát nézetegység van, csak a koronázás előtt 
vagy után kérdése körül térnek el a nézetek.

Az országgyűlés első feliratában, hivatkozva 
arra, hogy ezt már 1861-ben is kijelentette, újab­
ban ünnepélyesen kimondd, hogy a mit önállásunk 
és alkotmányos jogaink sérelme nélkül tehetünk, a 
törvény szabta szigorú kötelesség mér­
tékén túl is, méltányosság alapján, po­
litikai tekintetből megtenni kész, bogy azon 
súlyos terhek alatt, miket az absolut rendszer eljá­
rása összebalmozott, a birodalom minden népeinek 
„jólléte s azzal együtt a miénk is össze ne roskad- 
jon.“ És a második feliratban szintén ismétli, hogy 
„alapunk és kiindulási pontunk a pragmatica san- 
ctio,“ „a mit a király és nemzet együtt megállapí­
tottak, azt csak a király és nemzet egyesült aka­
rata változtathatja meg,“ s hangsúlyozva ragaszko­
dik „az egyetlen békés fegyverhez, melyet a hata­
lom ellenében használni szabad és kell, a jognak 
és törvénynek szelíd, de erős fegyve­
réhez !“

És, imé, Ö Felsége mart. 3-ki k. kir. leiratá­
ban kijelenteni méltóztatott: „hogy Magyarország 
alkotmányos önállását és törvényes függetlenségét 
áldozatul hozza, nem követelhetjük,“ s legkegyel­
mesebben elismeri, hogy „a törvények változ­
tatása egyedül a törvényhozás jogosult 
tényezői közreműködése mellett esz- 
közlendö!“

A jog és törvény álláspontjához ragaszkodik 
tehát mindenki, fenn és alatt egyiránt, s csak vég- 
hetetlen elfogultság vagy roszakarat adhat a mos­
tani helyzetnek oly magyarázatot, mintha forrada­
lom előestéjén állanánk, s mintha Erdély uniójának 
végrehajtásában valóban egy mély örvény tátongna, 
mely a trón és birodalom érdekeit veszélyeztetné.

Valóban jobb lenne, ha Dr. úr úgy, mint a 
gydgyi levelező, s általában az oláh lapok neme­
sebb hivatásukhoz képest, s több szerénység és 
loyalitással, a helyzet valódi természetéről, a lega­
litás valódi fogalmáról disserálnának.

De ők — úgy látszik — nem fontolják meg 
minő téren állanak, midőn — mint például Dr. ur 
a „Concordia“-ban — egész határozottan azt a tant 
proclamálják, hogy „az erdélyi románok legali­
tásának alapját az 1863-ki szebeni octroyált land­
tag, s a balásfalvi congressus határozatai képezik.“

Nem akarjuk nevén nevezni e tant, (mely a 
legalitás fogalmával, s a törvényes országgyűlés 
feliratai és a kir. leiratokban arra vonatkozólag ki 
jelentett elvekkel oly merev ellentétben áll.

Csak arra figyelmeztetünk, hogy e tan con- 
seqnentiái valóban mély örvénybe 8 végromlásba 
dönthetnék a trónt éB a birodalmat, mert a trón s 
a birodalom alapja, igenis, a legalitás, de en­
nek többféle neme nem lehet, a legalitás el­
vére nézve comparativ fokozatokat állitni fel a vi­
lágon legbizonytalanabb kimenetelű árverése 
lenne a jogérveknek, s vége lenne minden bizton­
ságnak, minden állandó garantiának.

Nagyon gyakorlatiatlan, szörnyen túlszárnyalt 
és valóban iupossibilis álláspont az tehát, mely mel­
lett a román journalistica agitál, s azon vívmányok, 
melyekért küzdeni kíván, valóban megérdemelnék, 
hogy azoknak practicusabb, elfogadhatóbb alapo­
kon leendő biztosításáról gondoskodjék; az a kö­
zönség pedig, melyet vezetni kíván, az a közvéle­
mény, melyre hatni akar, csakugyan megérdemelné 
tán, bogy a helyzet valódi állása s a jogelvek és 
fogalmak körül nézeteit inkább tisztába hozza, mint 
szembeszökő hamis elvek hirdetése által mistificálja.

Soha se higyje senki, hogy a román nemze­
tiség postulatumai minden téren érvényesíthetők, 
csak a törvényesség terén nem! Sőt éppen csak e 
téren van azoknak biztoB jövőjük, s hiába hirdetik, 
hogy merőben ellenségei vagyunk azoknak. E pos- 
tulatumok törvény gyanánt nem köteleznek, de az 
nem azt teszi, hogy az illetékes törvényhozás utján, 
mennyiben a korona integritása és a törvényszerü( 
alkotmány és jogfolytonosság megengedi, a lehető­
ségig ne méltányoltathassanak.

Mindenekfelett nevetséges önámitás pedig azt 
hinni, hogy a birodalom sorsa Erdély országos au­
tonómiájától függ, s ha az unió végrebajtatik, meg-
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rendíti az európai egyensúly. Ugyan bizony ki hi­
szi el ezt? s lehet-e ily nevetséges fontoskodással 
komoly közönség előtt hitelre számitni ?

Nó, ha ily argumentumokkal élő kedélypoli- 
tikusok böleseségétfil függne sorsunk, felsohajthat- 
nánk mi is érzelegve : seraca, neferieita Transil- 
vania!

De mi reméljük, hogy több joggal fogjuk ki­
álthatni: „Evviva libera, iutegra, beata, bella, Un- 
geria!“ Halmágyi Sándor.

Kfll- és belföldi levelezés.
BisiI<»rest« april 4.

Az ideiglenes kormány felszólítván a mostani 
hadügyért Lecca urat, hogy tenne jelentést az 
összes hadsereg létszámáról; a badügyér erre kö­
vetkezőleg válaszolt: „A kapott rendelet következ­
tében sietek röviden jelentést tenni badierönk mos­
tani állásáról.

A kormány legelső felhívására készen áll 
40,000 ember, rendes katonaság, határőr és dara­
bont. A kormány rendelkezhetik 37 zászlóalj me­
gyei katonaság felett, azon régi kiszolgált hadfiak­
ból, ezenkívül a nemzeti őrségről is, a mely most 

. van alakuló félben.
Tüzérségünk száz ágyúval bir, melyek ha 

nincsenek is mind felszerelve, de a kezünkben levő 
eszközökkel egy hét alatt mozgásba tehetjük mind­
annyit. Ez azon katonai erő, a mely felett a kor­
mány rendelkezhetik, ha a szükség kívánni fogja 
s adandó alkalomkor e hadsereg körébe fog gyü­
lekezni minden román, a ki hazáját szereti és en­
nek szabadságát óhajtja.

A kormány az országgyűlést és a senatnst 
múlt héten feloszlatta, s ezt nagyszerű fáklyás es- 
télylyel üdvözölte a város polgársága. Beszélik, 
hogy Kogalnicsánó senatort, azon volt ministert, a 
ki 1864-ben az országgyűlést katonasággal szétker­
gette, midőn a senatusból lejött, a nép rutul össze­
vissza pökdöste, kalapját fejébe verte. Az itteni 
zsidóságnak is nagy melege volt a múlt héten, 
azon hír terjedvén el, hogy a nép ki akarja őket 
rabolni. E félelemtől meneküiendők sokan bőven 
megnyitották a zsidók közül erszényüket a 30 mil- 
mió kölcsön segedelmére, s igy a reactio egyene­
sen a forradalom javára dolgozott e hir terjesztés­
sel. Egyébiránt a forradalmi kormány a leggondo­
sabban kerülni igyekszik minden összeütközést 
bármelyik konsulsággal is, s beszélik, hogy kor­
mány még nem volt ily tapintatos az idegen alatt­
valók irányában. A nemzeti gárda felállításán erő­
sen dolgoznak, s még olyanok is, kik a kort túl­
élték , hirlapilag nyilatkoznak, hogy büszkeségük­
nek fogják tartani e seregben a hazát szolgálhatni, 
így pl-, tegnap két minister, Gyika Demeter és 
Rozetti Koszta nyilatkoztak hirlapilag, hogy mihelyt 
a ministerségböl kilépnek, azonnal felcsapnak nem­
zetőrnek. Az uj választásra való előkészületek el­
kezdődtek s szó sincs, hogy a kormány a legsza­
badabb elvű követeket fogja üdvözölhetni.

Egy vérfagylaló gyilkosság követtetett itt el 
egy magyar hazánkfián e hó 3-ára viradólag, mely 
hez hasonlót még életemben nem hallottam s nem 
is olvastam. A meggyilkolt neve Molnár András, 
erdélyi, zsombori 45 éves, evangélikus, nejétől ez­
előtt két évvel elvált férfi, Ottetelesánó nagy bojár 
kocsisa. E hó elsőjén, virágvasárnapján, egyetlen 
12 éves fiával még nálunk templomban volt. Hét­
főn reggel 7 órakor elkéredzett adósságait fölszedni, 
s még este se ment haza. A bojár azonnal jelen­
tést tétetett a komissiokon, de nem találták. Kedden 
reggel 10 órakor egy hulladarabot vetett fel a 
Dimbovicza a város közepében a mészárszékek kö­
zelében. A testnek le volt vágva feje, két keze 
tőből, a jobblába is tőből és a ballába is térdből, 
a megtalált törzs is mezítelen volt és e csonka 
testben Molnár Andrásra ismert az ö volt neje, 
Varga Kati a ballábon levő anyajegyröi, és a meg­
gyilkoltnak leány testvére. Ezen irtózatos hulla ma 
még a Kolna kórházban van, talán holnap kiadják, 
hogy eltemessem. A test levágott részeit a leggon­
dosabb keresés ntán se találhatták meg a Dimbo- 
viczában. Több zsombori magyart elfogtak, a kik 
e szerencsétlennek adósai voltak, s ezek között a 
meggyilkoltnak sógorát is, a ki a Dimboviczától 
nem lakik meszsze. Azonban a valódi gyilkosok, 
hogy kik lehettek: nem tudatik. A meggyilkolt ki­
tűnő kocsis volt, a legelső bojároknál szolgált 20 
év óta s szép vagyont szerzett volt magának, 
mostani ura elment, megnézte a hullát és érzéke-

Egy egerpataki magyar nö múlt héten egy 
emeletes ablakból a Podumagosoján kibukván, 
lábát ketté törte s le is vágták a térdiböl a Hezesz- 
tro-kórházban, tegnap voltam nála áldoztatni, de 
életéhez semmi remény. Szintén tegnap álltam ke­
zességet egy egerpataki fiúért, a ki hat hónapig 
volt börtönbe zárva, mialatt tifusba esve jobbfüle 
hallását elvesztette. Gyanúra volt befogva s kihall- 
gatatlan ült hat hónapig, mint ősz .ák alattvaló a 
román börtönben. Ilyenek a volt kormány bűnei.

Koos Ferenez.

U. i. Molnár András hulláját még csak 
ma april 16-án adták ki a Kolcza-kórházból elte­
metés végett, minthogy a megcsonkított testet is 
a rajta észlelt fejszefok-ütések miatt a tegnap fel- 
bonczolták. A hullát a podu Belik ntcza hidján 
valamivel alább találták meg. A szerencsétlennek 

sógora Varga János szabadon bocsáttatott, de töb­
ben el vannak fogva, azonban a gyilkost máig sem 
találták meg. Minő rósz akarat és gyanúsítás tehát 
a „Románul“ ezen tudósítása: „A meggyilkolt is, 
a gyilkos is magyar volt, s mint halljuk, egy nőért 
történt.“

Meleg-F'íUtlvfcr, április 1.

T. szerkesztőség ! Mint curiosumot szükséges­
nek látom közreadni gróf Vass Samunak, a doboka- 
megyei alsó-kerületi román választókhoz intézett 
(a maga nemében hála Istennek eddigelő egyetlen) 
programmját, ebből könnyen belátható, minő erővel 
gyarapodott a képviselöbáz.

Az idéztem programra, melynek gróf Vass 
Samu által sajátkezüleg szerkezeit és aláirt erede­
tije kezeim közt van, s nem más, mint a szerző 
által román nyelven leendő áttétel végett, búzái ro­
mán lelkész tiszt. Fillipán János urnák kézbesített, 
a következő szóról szóra, betűről betűre :

„Tisztelt román polgártársaim ! Miután a kö­
zelebbi követválasztásunk sükertelen lefolyta követ­
keztében, most már román polgártársaim figyelmét 
is minden sérelem és habozás nélkül felkérhetem, 
szükségesnek látom, hogy önökhez egy pár szót 
intézzek (tehát csak szükségből).

Mint vármegyénk alsó-keréletének egyik kép­
viselő-jelöltje (?) politikai nézeteimről tán terjedel­
mes programmot kellene kibocsátnom, de tekintve 
az idő rövidségét (gyenge mentség egy országos 
tekintélynek nevezett jelölt részéről, volt a válasz­
tásig 13 napja, ez alatt lehetett volna bármilyen 
hosszút Írni) azt hiszem nem hibázom, ha nézetei­
met átalánosságban adom elé.

Azt hiszem, felesleges lenne talán a felett 
hosszasan nyilatkoznom, mennyire szükségesnek lá­
tom dicsőségesen uralkodó császárunk és királyunk 
(a magyarnak nincs császárja csak királya, ka­
néba a centralistákhoz tartozik Szerző.) összes bi- 
birodalmának berendezését, mely alkotó részei ér­
dekeinek békés kiegyenlítésekül feltételeztetik, csak 
annyit mondok, hogy azt legfőbb teendőnknek tar­
tom (sajnálom, hogy első sorba nem a hazát, ha­
nem a közös ügyeket helyezi), melynek minél 
előbbi létesítésére törekednünk kell (ezen lelkes 
törekvése közepett, aligha magára nem marad).

Miután a kölcsönös kiegyezkedés, az illető 
felek jogsértetlensége s autonómiája teljes biztosí­
tása mellett létre jő (igy megjárja), nem csak mi 
reánk, de az összes birodalomra nézve, második fő­
kérdésnek, a külön ajkú nemzetiségek ügyét látom 
(kérdés). Ezt el kell intéznünk, még pedig úgy, 
hogy a külön ajkú nemzetek azon teljesen meg 
nyugodhassanak (ezen segített a 848, melyet szerző 
programmjában kerülni látszik, mint a macska a 
forró kását), és semmi fenn ne maradjon, mi nem­
zeti féltékenységre alkalmat adhasson (óhajtom).

E tekintetben azt hiszem, hogy az illető nem­
zetek külön nyelvének, az ország belkormányzatá- 
val megegyezhetöleg legnagyobb befolyás enged­
tessék, mi légióként a vármegyékben létesitbetö 
(de miként 1).

Nem látok nehézséget abban (látnak mások), 
hogy a vármegyéknek hivatalos nyelve a várme­
gye lakói többségének nyelve legyen (ez a passus 
az erdélyi megyékben a votum szerzésnek egy 
eddigelő még nem hallott neme), de mivel főként 
egy monarchiában (már be is olvasztott) lenni kell 
egy kormányzati főnyelvnek, jogában álljon min­
denkinek, hogyha tetszik, a kormányzati nyelv­
vel élhessen (köszönjük alásan e nagylelkű enged­
mény kijelentését).

Ebből kifolyólag a politikai hivatalnokoknál 
éppen úgy, mint a köztörvénykezési 1-sö és 2-dik 
fokozatoknál a törvénykezés mindazon nyelveken 
legyen folytatható, melyek az illető törvényszékhez 
tartozó területen, mint törvényesek léteznek (ha az 
előbbi fejezetből folytatjuk ki, nagyon czifra fel­
állítás).

Erdélyre nézve különösen múlhatatlanul szük­
ségesnek látom azt, hogy mivel Erdély területén 
történelmileg három törvényes nemzet létezése régi 
törvényeinkben elösmertetik, a román nemzet, mint 
negyedik nemzet, elösmertessék, s törvényesen be- 
czikkelyeztessék (helyes, csakhogy illetékes helyen).

E két legfőbb kérdés (volt három is) előre 
bocsátásával szótanom kellene az annyira égetővé 
vált belreformokról (kár, ha előbb nem tette) és 
pedig mind a törvénykezési, mind pedig a politikai 
téren (inkább a hajókázásról), de hogy ezeket egy 
programúiban részletezni lehessen, én részemről le­
hetetlennek tartom (tehát választás utánra marad). 

Temérdek teendőink vannak, szerfelett kényes 
kérdéseket kell megoldanunk, és csaknem mérhe­
tetlen nehézségekkel megküzdenünk, de legyenek 
azok bárminők, megoldásokat meg kell próbálnunk 
múlhatatlanul, s a nehézségek bárba rémletesek is, 
azokkal megküzdeni szent kötelessége az igaz ha­
zafinak. Kelt Vasas-Szentiványon (éppen a járási 
szolgabirónál) martius 6-án 1866.

Gróf Wass Samu.“
Ezen programm tartalmát, ha a szerzője által 

a tiszteletére rendezett fáklyásmenet alkalmával 
mondott beszédjének azon tételével, hogy mint kép­
viselő, Deák Ferenez által felállított elveket min­
den tekintetben osztja; egybehasonlitjuk, úgy tű­

nik fel a tisztelt gróf, mint azon bűvész, ki ugyan- 
egy üvegből kinek kinek Ízlése szerinti italt töltölt.

Kéretik a „Korunk“ t. szerkesztősége ezen 
közlemény felvételére. Mohai Károly. *)

Háromszék, martius 26.
Most, midőn a közügyek fontossága előtt a 

személyes érdekeknek báltérbe kellene vonulni, 
sajnálattal olvastuk a „Pesti Napló“ 53-dik számá­
ban Többen aláírással, valamint a „K. Közlöny“ 
30 dik számában név aláírásokkal megjelent czik- 
keket, melyekben az igazság állítólagos elferdítése 
ellen, felszólalva hypocritai mesterfogásokkal töre­
kednek a meglett tényekről, az igazság álezája alatt 
a nagy közönséget mistificalni, és bármennyire óhaj­
tottuk volna ezen elmefuttatáeokat hallgatással mel­
lőzni az igazság én homályba burkolni szándékolt 
meglett tények érdekében felszólalni kéuytelenitte- 
tünk; előre bocsátva azt, hogy mi csak az érintett 
állításokra fogunk, még pedig tények által felelni, 
mint a melyeket az igazsággal és méltányossággal 
ellenkezőknek találunk, reeriminatiokra mi sem 
kívánunk kiterjedni, ámbár több okunk lenne arra, 
mint némelyeknek, a kik a bárány bőre alatt a róka 
természetét igyekeznek rejtegetni.

Mindenekfelett az ár kosi levelezőnek, ki 
egyik partnak sem tagja, hanem saját felfogása 
szerint ítél és ir, azon tételét „élesen szemben álló 
személyi pártok“ kívánják felhasználni ürügyül, 
hogy egyfelől a meglett tényeket más alakban önt­
sék és magokat az „önzéstelen hazaíiság és loya- 
litás“ nymbussával övedzve, annál kényelmesebben 
személyeskedhessenek.

Azt mondják : „nem oly személyi párt, mely 
kitüntetésekre vagy hatalomra segiteni szövetkez­
nék 111“ Lássuk a tényeket: a kolozsvári ország­
gyűlésre Berdét, a kézdi-orbai választó-kerületbe 
vitték önök, hogy Túri Gergelyt megbuktathassák, 
és a zavarosban Sepsiben Sz. G. urat, mint jelölt- 
jeket becsempészhessék, mely tényt a „K. K.“-ben 
előforduló zavaros polémia meg nem ezáföl, és mi 
ez egyéb, mint kitüntetésre segiteni szövetkezés, 
mit eléggé igazol az is, a mint a tudósításokban 
beösmerik, hogy a pesti országgyűlésre is követje- 
löltjeknek Székely Gergelyt állították fel, miután ő 
el nem fogadta, vissza is vonultak, önként eszünkbe 
jut azon mese, mikor a szöllő, mert távol volt, sa­
vanyú lett.

Ez az egyik önzésteien indoka azon rend­
kívüli lelkesedésnek, melylyel a kerületekre való osz­
tás ellen harczoltak, mert hogy arról meg lennének 
győződve, miszerint azon intézkedés, mit a válasz­
tásokra nézve a nagy testvérben és Erdély is, há­
rom megyét kivéve, törvényesnek és ezélarányos- 
nak ösmert, kevésbbé legyen a legitimitással meg­
egyeztethető, mint a középponti kettős szavazata 
választás, azt önök sem hiszik komolyan, legfeljebb 
másokkal szeretnék elhitetni.

Továbbá, hogy a 61-diki tisztikar jelentéke­
nyebb tagjaival soraik között dicsekesznek, nem 
ál), ha a tudósítókat tekintjük, ott csak 5 ön van­
nak, ha pedig alakult pártjok között nézünk szét, 
a háromszéki 70 tagból álló 61-diki tisztviselők 
közül legfeljebb 25 vau, ez, azt hiszBzük, nem 
többség.

Hogy pedig az 1848-i és előtti követeket so­
raik között látják, ezen boldogító hitből és öntu­
datból nem óhajtunk részt, mert ezek közül az első 
az absolut kormány zsoldjába szegődött, 1866 jan. 
26-kán tartott elöleges conferentián az összeB 61-i 
tisztikart nyilvánosan vádolia, miért léptek le, ho­
lott azt tette Magyarország összes megyei tiszti­
kara; 1848-ban, midőn jelenlegi egyik képviselőnk, 
mint kormány biztos működött, mert onnan kikülde­
tett, az akkori másik követ Szeutiványi Györgynek 
kell vala hogy képviselje székünket, de ö az or­
szággyűlést ott hagyva, itten az akkori kormány 
ellen izgatott, a miért Németh László kormánybiz­
tos által bezáratott, az országgyűlés pedig nyomo­
zásra képviselő Molnár Györgyöt küldötte ki, mi­
nek eredménye azért nem lehetett, mert a musz­
kák betörtek, ezek által szabadittatott ki a kézdi- 
vásárhelyi fogházból.

Sajnálatra méltó lenne Háromszék, ha intelii- 
gentiája — csak is a tudósítók et consortes-ékből— 
állana.

De menjünk tovább, midőn azt hozzák fel, 
hogy a középzonti bizottmány nem az állandó bi­
zottmány előtt eskettetett fel, és a választó-kerüle­
tek főhelyeinek megjelölése, úgy a szózatolás mi­
kénti módja tanácskozás tárgyául ki sem tűzetett; 
azonban a mint a bizottmányi jegyzőkönyv tanú­
sítja, az előrelátó gróf fakirálybiró ur felolvastatván a 
választ tárgyazó rendeletet, nem csak hogy a vá­
lasztás körüli teendők elintézését a törvények ér­
telmében tanácskozás tárgyául kitűzte, hanem né­
mely erre vonatkozó rendeletek t elősorolván, fel­
hívta a gyűlést, miszerint, ha valami figyelmüket 
elfutotta volna, méltóztassanak a bizottmányi tagok 
felemlíteni, b miután ez nem történt, s közös volt 
a fentebbi kérdésre nézve a megállapodás, minek le 
betne azt keresztelni, hogy önök nem adtak be

*) Még 17 t. aláírás szerkesztőségünknél megtekinthető 
egy nyilatkozat végén, melyben „ideiglenes szerkesztő atyánk­
fia“ megróvatik, hogy „a lapot kiveszi eddigi szép magatartá­
sából“, midőn az ilyen közleményeket csak szorgalmazás után 
adja ki, s melyben határozottan ki van kötve, hogy e programm 
a közbeszúrt tételekkel minden változtatás nélkül adassák ki. 
Kiadjuk tehát minden reflexió nélkül. Szerk.

óvást, miután azon kérdések állítólagos komoly 
magoktai tások ideje alatt eszökbe sem jutottak, 
mi ha nem úgy történik vala, bizonyára újból tár­
gyalás alá vétetett volna.

Midőn pedig a központi bizottmányban eszükbe 
jutott és óvásokat megtenni akarták, attól valószí­
nűleg azért állottak el, mert a 64 tagból álló köz­
ponti bizottmányban az elnöklő gróf fökirálybiró ur ö 
méltósnga előtt letétetvén az eskü, a választási hely 
is meghatároztatván, nehogy azon kellemetlen ér­
zésben részesittessenek, melyet Sancho Pansa, Don 
Quixotte hű csatlósa, érzett, midőn a szélmalmok 
ellen harczolt.

Továbbá, „a választó-kerületek nincsenek igaz­
ságosan felosztva“, azt állítják önök — erre csak 
azt vagyunk bátrak megjegyezni, és ajánljuk tanú­
ságul hogy a kerületeket nem a választók szá­
ma, bánom a lelkek száma szerint kell alakítani, s 
bogy ebbe pontosság követtetett el —• a mennyire 
lehetséges volt — tekintsenek belé az 1857-ben 
véghezvitt összeírásba, ha az hiányos, a hiány on­
nan származbatik.

Hogy olyanok is szavaztak, a kik nem bizot- 
mányi tagok, megtörtént, csak hogy nem pártnak 
részéről, mert pláne a tudósítás aláírói közé bizo­
nyosan kiválogatták pártjoknak színét; azonban 
úgy találjuk, hogy azok között többen vágynak oly 
aláírók, a kik nemcsak hogy nem bizotmányi ta 
gok, de sőt székünkben .birtokuk sem lévén, nem 
is választók és még érettségi vizsgálat alatt sem 
volt az aláírók többsége, pedig állásukat tekintve, 
jóval meghaladták.

Ily állítások forgalomba bocsátásával hiszik, 
a nagy közönséget loyálitások felöl meggyőzni, en­
nek megítélését a t. nagy közönségre bízzuk.

Áttérünk a „P- Napló“ 53. sz. mondottakra 
nézve, kijelentjük, miszerint az éppen nem áll, 
hogy a zágoni lelkész ur tette volna a követségre 
meghívó indítványt, hanem Túri Gergely, és remél­
jük, ha loyalisoknak óhajtanak látszatni, önök is 
beismerendik.

Azon állításra pedig, mintha az elöleges ér­
tekezletben a központi választás hallgatással elfo­
gadtatott volna, megjegyezni kivánjur, hogy ne­
vetséges szinben tűnik fel, midőn bizonyosan emlé­
keznek talán, hogy ezen kérdésnek akkori tárgya­
lásától mily hatalmasan óvakodtak.

A mi azon tételt illeti, az éljenzésekre 
ezúttal hallgatással felelünk, csak azt 
jegyezzük meg, hogy tökéletesen hiszszük, önök 
egy néhányan, de csak is egy néhányan, szeretve 
tisztelt fökirály biránkat nem üdvözölték éljenekkel, 
de hogy a báromszéki nagy többség, akkor és 
mindenkor (hinc illáé lacrimae) megéljenezte, még 
pedig szívből nem a helyi oskolatanitó vezénysza­
vára, mint ezt igy legközelebbi alkalommal ex offo 
a s.-sz.-györgyi oskolás gyerekekkel elprodukálta- 
ták, arról biztosítjuk a t. nagy közönséget.

Észrevételeinket azzal végezzük be, mi elég 
szerények vagyunk megelégedni, hogy a múlt kolozs­
vári és a jelen országgyűlésre küldött képviselőket 
magunkéinak mondbatjuk, kinyilatkoztatván egyszer­
smind, hogy valamint a jelenben tényekkel feleltünk, 
úgy a jövőre is tényekkel kívánunk szavainknak 
nyomatékot adni.

Leginkább pedig tudósitójoknak ajánljuk figyel­
mébe, hogy a mit egyszer papirosra tettek, ne fe­
ledkezzenek meg róla, mert igy születik az ellent­
mondás és következetlenség; az is mondatík önök 
által, hogy minden elöleges pártértekez­
let nélkül Btb. hiszen múlt évi october 30 dikán 
jelöltjök Sz. G. ur a „K. Közlönyében küldött 
czikkét elvbarátaival előlegesen közölte, 
azokhoz szózatot intézett, tehát akkor már ala­
kulva voltak, hogyan lehet ezt mégis most meg­
tagadni *).  Többen.

Az aláírás eredetije a t. szerkesztöséguél meg­
tekinthető, vagy abból másolat vehető.

Különfélék.
Q A kormány félhivatalos közlönye, 

az „Österr. Ztg“ közelebbről több sugalmazott czikk- 
ben vetett világot (a kormány felfogása szerint) a 
helyzetre, s azok nagy figyelemre vannak méltatva 
a pártlapok részéről. Ez alkalommal, mint kedvező 
magyarázatát a helyzet természetének, csak a köl­
csönös bizalomra vonatkozó megjegyzését ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Ugyanis a „P. Napló“ azon 
megjegyzésére, hogy a kormánynak nincs bizal­
ma az országgyűléshez, kijelenti az „Oestr. Ztg.,“ 
miszerint a kormánynak tulajdonított ezen bizalmat­
lansági politika, az ö rendithetlen meggyőződése 
szerint, nem létezik. A kormány a legjobbat re­
méli és várja az országgyűléstől. Őszintén óhajtja, 
hogy a tárgyalásokra semmi oldalról se gyakorol­
tassák nyomás. Csak sajnálhatná, ha a közös ügyek 
bizottmánya nagy napi munkájához nem teljes bi­
zalommal s biztonsággal fogna. Igazolva ily han­
gulat semmi esetre sem lenne. A mit Austria kor­
mánya tehetett s tennie kellett, hogy a nemzetben 
bizalmat ébreszszen, azt megtevő; semmi sem in­
gatta meg bizalmát; a két felirat az ö sze­
mében nem veszélyeztette a kiegyenlí­
tést; Ó Felsége élénken óhajtja nagy müvének 
bevégeztetését s bizhatni benne, miszerint Ö Fel-

*) Ezen czáfolat 83 aláíró nevének közlése mellett kük 
detett be szerkesztőségünkhez, Szerk,
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Bégé kormánya mindent megteend, hogy a legma- 
gasb óhaj mielőbb teljesedésbe menjen.

Q A mezős égi i n ségesek számára újabban 
40 forint küldetett be szerkesztöségünkbez a követ­
kező sorok kíséretében : T. ez. szerkesztő ur I Ide 
foglalva küldök 40, azaz: negyven forintot osztr. 
értékben a mezőségi Ínségesek számára. 
Özvegy dr. Szöcsné magán-leányiskolácskájának nö­
vendékei szivök nemes sugallatától ösztönöztetve, 
hogy az éhséggel küzdők gyötrelmeinek enyhítésé­
hez, könyeik fölszáritásához többecske öszszeggel 
járulhassanak azon ötletre jöttek, hogy szini elő­
adást, zene-, ének- s szavallati akadémiát, azaz: 
próbatét formát rendezzenek. Vezetőik, tanítóik, a 
szülék s intézet-lulajdonosnő szives beléegyezésével 
készörömest segédkezet nyújtottak az előadandó da­
rabok megválasztása s betanulása körül. Az ártat­
lan, a gyermekek lelkületéhez s tanulmányaikhoz 
mért kísérlet múlt vasárnap f. hó 8-kán a délesti 
órákban ment véghez szép közönség jelenlétében. 
Úgy hiszem a jelenvoltak öszbangzó véleményét fe­
jezem ki, midőn azt mondom, hogy igen kedves 
élvezetül szolgált a gyermekek előhaladásában gyö­
nyörködök előtt. A jövedelem — természetesen min- 
deu bementidij-megszabás nélkül — reménységet 
megbaladólag 38 forintot tett, mely öszveget a nő-' 
vendékek s derék nevelönéjök 40 forintra egészítet­
tek ki. Juttassa, kérem, rendeltetése helyére. Tisz­
telettel lévén sat.

Egy a pénz kézbesítésével megbízott szüle. 
SziveB köszönettel veszszttk a szenvedők ne­

vében, Lten áldását kívánva a kedves gyermekekre, 
lelkes nevelőikre s az adománynyal járult szülék- 
s közönségre.

*** Császárné és Királyné 0 Felsége, mint 
egészen megbízható forrásból jelentik, május kö­
zepe táján utazik Bécsböi Balaton-Füredre, hol két 
hónapon át fog időzni, 0 Felsége a császár is egy 
ideig Füreden fog időzni.

**» Mint a pesti lapok Írják, mind inkább 
több valószinüséget nyer azon hir, hogy Haynald 
Lajos ö excellentiája a megürült kalocsai érseki 
széket foglalja el nemsokára.

© A „P. Napló“ elöleges értesítése szerint a 
képviselöháznak a húsvéti szünetelés után tartandó 
első országos ülésében következő tárgyak kerülnek 
szőnyegre:

1. Az igazolási bizottmány jelentései.
2. Megválasztása azon Királyhágón túli 15 

képviselőnek, kik a közös ügyek kidolgozására 
kiküldött batvanhetes bizottmányhoz még hiányzanak.

3. A tizenkettes bizottmány jelentése, s ennek 
javaslata szerint a hét bizottmány megalakítása.

4. Az ideiglenes országház átvételével meg­
bízott küldöttség jelentése, s átköltözködés iránti 
határozat.

Valószínű, hogy a Királyhágón túliak számára 
fenntartott alelnöki és hatodik j egy zöi állomás 
betöltése iránt szintén „megállapodás fog tétetni.“ 

*% (Nccrolog.) Hídvégi gróf Nemes János 
cs. kir. valódi belső titkos tanácsos és kamarás, 
maga, neje, született gróf Berchtold Károlina csil­
lagkeresztes és palotahölgy, leányai : Mária, férje­
zett báró Marencziné, Rózália, férjezett Béldiné, 
Károlina, férjezett gróf Logothettyné, Ilona, férje­
zett gróf Schweinitzné; továbbá Vincze, János és 
Nándor fiai, mint gróf Nemes Ferencz öcsese nevé­
ben is elkeseredett szívvel jelenti méltóságos híd­
végi gróf Nemes Ábráhám, cs k. kamarás, 
szeretett öcscse martius hó 30-án tüdő-bénulás kö­
vetkeztében, a halotti szentségek áhitatos felvétele 
után, életének 49-dik évében, történt gyászos el­
hunytál. A boldogult hült tetemei april 4 én délutáni 
2 órakor a pozsonyi országos kórházban fognak be- 
Bzenteltetni, és a hídvégi uradalom családi sírbolt­
jába ölök nyugalomra elvitetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozatok folyó évi april 5-én Pozsonyban a 
t. Ferencz-rendiek templomában, Hidvégen és Bécs- 
ben 5-kén délelőtti 10 órakor a szent Mihályról 
czimzett szentegyházban tartattak meg.

**» P. Szabó Pepi asszony legközelebbi ju­
talomjátékául Barrierenek „Páris“ czimü vigjáté- 
kát választó, mely a világhírű szerzőnek kétségen- 
kivül egyik legkitűnőbb müve, ezt bizonyítja leg­
alább azon roppant zaj, melylyel legelőször Páriá­
ban színre került. E kitünőleg scenirozott vígjáté­
kot alkalmunk volt elolvashatni, s igy biztosíthat­
juk a közönséget, hogy ha a szerepek biztos ke­
zekben lesznek — a mi feltehető — igen élvezetes 
estvét fog szerezni. E vígjáték most kerül magyar 
színpadra legelőször.

*** Az előrelátás a bölcseség anyja. Báró 
Rothschild két hivatalnokát, hir szerint Oderberg 
mellett a porosz határhoz közel fekvő schillersdorfi 
jószágára küldte, hogy az ott levő művészeti s 
egyéb értékes tárgyakat Bécsbe szállítsák.

*** Kocsis Irma jövőre a pesti színpadon 
„Bánk bán“-ban a királyné szerepét fogja énekelni. 
Mint halljuk , P a u 1 i n é asszony megkínálta 
„Inez“-zel is; reméljük azonban, hogy Kocsis I. 
kisasszony sokkal jobban meg tudja bírálni erejét, 
semhogy e szerepet elfogadja, mely semmi esetre 
eem fog hangjába feküdni, s igy csak első fellé­
pései sikerét koczkáztatná, alkalmat adva továbbra 

a „Magyar Világ“ elmés újdondászának, hogy a 
isasszony rovására tovább is gorombáBkodjék.

* * A múlt szombaton egy helybeli szolgáló 
olyan szentimentális modorban vetett véget életé­
nek, hogy e nemben ritkítja párját. A szerencsét­

len ugyanis megcsalatva érezvén magát, felöltözött 
egészen fehérbe, menyasszonyi koszorút tett fejére, 
s igy elkészülve felakasztó magát.

**, Medgyeszékben dr. Binder Lajos állam­
ügyész és Fehdenfeld Frigyes városi tanácsos 
választattak meg a magyar országgyűlésre képvi­
selőkul.

© Felsőfehérmegye belkerületéböl azon 
tudósítást veszszük, hogy Pócsa Ferencz lelépte 
után követjelöltttl egy szolgabiró „léptette fel 
magát“, s úgy látszik, nagy ingerültség van ottan, 
hogy azon kerületet a provisorium embere akarja 
okvetetlen képviselni. Előttünk majdnem hihetet­
lennek tetszik. De különben se közölhetnök a le­
velet, miután oly közleményeket, melyeknek szer­
zője magát a szerkesztőség irányában se nevezi 
meg, nem adhatunk ki, s e levél nincs aláírva.

Kérelem.
Alólirt egész tisztelettel szólítom fel mindazo­

kat, kik esetleg az 1735-diki Pero-féle zendü­
lésre vonatkozó eredeti adatokkal bírnak, szíves­
kedjenek azokat velem is közölni, vagy legalább 
tartalmukról értesíteni rövid kivonatban.

E tárgyra vonatkozó minden adatot vagy ér­
tesítést a lapok utján is nagy köszönettel fogadok, 
miután éppen az említett zendülés részletes kidol­
gozásával foglalatoskodom.

Kolozsvártt, april 10 kén, 1866. 
K. Papp Miklós.

Politikai hírek
FrsuioM&oraság. Páris, április 4. Arese 

gróf, ki Florenczböl politikai küldetésben ide érke­
zett, a császár által fogadtatott. Miután a bukuresti 
ideiglenes kormány az ottani kamarát feloszlatta és 
uj választásokat rendelt el, a párisi szerződést 
aláirt hatalmak ünnepélyes nyilatkozatot teendnek 
közzé, melynek értelmében ők a jövöérti felelőssé­
get az ideiglenes kormányra és a‘ Dunafejedelem- 
ségek népére hárítják, midőn ők ez utóbbiakat csu­
pán ama szerződésekre emlékeztetik, melyek a Porta 
integritását biztosítják. A Dunafejedelemségek Ugyé- 
beui párisi értekezlet elnapolta magát, hogy a to­
vábbi eseményeket bevárja.

Az a hir, mely ma ismét szárnyal, hogy Fran- 
cziaország figyelő hadtestet fog alakítani a Rajna- 
tartományokban, a „Köln. Ztg.“ szerint, tökélete­
sen alaptalan. Olyan figyelő badtest-féle van úgy 
is mindig a Rajna mellett felállítva, t. i. oly rendel­
kezések tétettek, hogy minden időben 8 nap alatt 150 
—200 ezer francziát lehessen a Rajna mellé állí­
tani. Minek volna tehát különös előkészületeket tenni?

Páris, apr. 5. Általán azt hiszik itt, hogy a 
porosz kabinet föllépésében Austria ellen, Oroszor­
szág által fog támogattatni, és hogy Poroszország 
a herczegségek átengedéséért Austriának Glatz gróf­
ságot és pénzt fog felajánlani.

A mai „Moniteur“ szerint a franczia csapa­
tok három osztályban hagyandják oda Mexikót; 
t. i. egy osztály a f. 1866. évi novemberben; a 
másik 1867. évi marliusban; a harmadik szintén 
ez utóbbi év november havában.

„III. Napóleon és Poroszország“ czi­
mü röpirat jelent meg éppen most Dentüuél, mely­
ről bátran ki lehet mondani, hogy félhivatalos po­
rosz eredetű. Tartalma a következő főpontokból áll: 
Porosz- és Francziaország; ezen két hatalomnak 
nemcsak lehetséges, de mellőzhetetlen szövetkezése; 
Európa más kormányai irányábani viszonylataik, s 
azon csekély előnyök, melyek az azokkali barát­
ságból eredhetnének, vagy csekély aggodalmak, me­
lyek amaz államok ellenségeskedéséből következ­
hetnének, képezik azon alapokat, melyekre ez a 
rettenetes szövetség köttethetnék az ebből származ­
ható következményekkel együtt. — Poroszország­
nak kettöB feladata van : A maga felsöségét ér­
vényre juttatni Németországban Austria rovására, s 
az első rangú tengeri hatalmak sorába kell belép­
nie. A mi szorosan Schleswig-Holstaint illeti, kinek 
másnak, mint Poroszországnak lehetne feladata, 
hogy a bgségek kikötőiben megteremtse és kiké­
pezze a német tengerész hatalmat, s hogy azokat 
minden külelnyomástól kiváltképpen Oroszországé­
tól megoltalmazza. Poroszországban a közvélemény 
határozottan a bekeblezés mellett van. Nagyobbo- 
dási czéljainak elérése tekintetéből Poroszországnak 
erős és szilárd szövetségre van szüksége; s hol ta­
lálhatná azt jobban fel, mint Francziaországban? 
Mi áron volna az megszerezhető, s mit ajánlhatna 
a Tuileriák kabinetjének, hogy minden aggodalmát 
eloszlassa? A röpirat Saarlouis felé terjedő ha- 
tárkiigazitást emleget, mely által a dús kőszéntele­
peknél fogva Francziaországra nézve értékes le­
hetne, mig Poroszország nem veheti jelentékenyebb 
hasznát. Francziaországnak anyagi hasznot nyúj­
tana ezen területrész megnyerése, melyet Poroszor­
szág kormánya tekintélyének csorbulása nélkül oda­
adhatna, s a népképviselet roszalásától se tarthatna 
miatta. „A császár azon hatalom mellett, melyet a 
franczia nép és kormány ö alatta kivívott magá­
nak, megtehetné ezen békés hódítást. Poroszország 
kezet nyújt neki, s Napóleonnak ezen szövetség 
megkötése miatt nem kellene semmi más hatalom­
mal meghasonlania.“ Cowley I. III. Napóleonnál al­
kalmilag pnhatolódzó kísérletet tett arra nézve, hogy 
a párási és londoni kabinetek a berlini udvarnál 
intő tanácsadás alakjában közösen tennének köz­

benjáró lépést. A császár határozottan azt felelte 
volna, miszerint most még inkább el van rá hatá­
rozva, hogy tovább is ragaszkodjék azou magatar­
tásához kormánya, melyet a dáu-német ügy eddigi 
lefolyása irányában követett; minélfogva arra sem­
mi esetre sem lehet számítani, hogy oly lépést te­
gyen, mely legtávolabbról is beavatkozásra lenne 
magyarázható. Cowley 1. meghajtotta magát és hall­
gatott; hanem az osztrák követség aligha nem ér­
tesült gyorsan ezen beszélgetés eredményéről.

Olaszország. A „Köln. Ztg“-nak írják: Az 
osztrák készülődések és csapatcsoportositások Ve- 
lenczében a félszigetet ismét felriasztották kétséges- 
kedö és várakozó állásából. Velenczéből már tete­
mes csapattömegek kifejtéséről tesznek jelentést, 
melyek úgy állíttatnak fel, hogy minden pillanatban 
a Pó mellé vethetők. Ez előkészületekkel öszbang- 
zik a római körök hangja, hol rögtön ismét nagy 
dolgokról beszélnek, sőt praelatusok, kik hivatalos 
politikai jelleggel bírnak, hangosan beszélnek az 
1859-ben elvesztett egyházjavak visszaszerzéséről 
osztrák fegyverek által; Napóleon császár, teszik 
hozzá a praelatusok, nem fogná megakadályozhatni 
e restaurationalis háborút. „Jó ideje már, Írják az 
„Italie“-nak, „hogy nem uralkodott oly bizalomtel­
jes hangulat Rómában; az Austriában vetett hit 
ismét erősen növekedik; számítanak a bécsi udvarra 
jobban, mint ezelőtt fél évvel.

Németország. Berlin, april 3. Cbazal 
belga hadügyminister tegnap reggel ide érkezett b 
a királyi asztalhoz volt hivatalos. Govone tábornok 
ma Olaszországba utazott. A kormányférfiak azt 
mondják, hogy Poroszországnak Austria holsteini 
állásfoglalására gyakorlott nyomását, most kell 
igazában fokozni. A kormány Austria békeszeretö 
állításainak biztosítékául azt fogná kívánni, hogy 
utasítsa ki Augustenburg hget Holsteinből, s ha ez 
megtagadtatnék, akkor újra szükségesnek találtat­
nék a királynak előterjeszteni, hogy a bekeblezés 
békés utón el nem érhető. Ezért van a félhiv. sajtó 
ma oda utasítva, hogy Austriának azt hordják fel, 
hogy nincs programmja, hogy a béke-jegyzék nem 
nyújt elégséges biztosítékokat, s hogy a szövetség­
alkotmányra nem lehet hivatkozni, mivel Austriá­
nak a középállamokkali összeesküvése által Porosz­
országnak Németország északi részén kivívott állása 
megkárosittathatnék. A félhivatalos lapok azt mond­
ják, hogy a helyzet épp oly komoly és aggasztó 
maradt, a milyen az osztrák békejegyzék elérke- 
zése előtt volt.

A „Nordd. Alig. Ztg.“ egy félhivatalos czikk- 
ben constatálja még egyszer az osztrák készülődé­
seket és megjegyzi, hogy a porosz kormány ismé­
telve felvilágosításokat kért és óhaját fejezte ki 
azok felfüggesztését illetőleg, nehogy maga részéről 
szintén katonai rendszabályokra legyen kényszerít­
ve.— A feleletek Bécsböl, hogy a rendszabályok 
részben a zsidó-kravallok által idéztettek elő, rész­
ben katonai áthelyezéseket illetnek és tisztán vé­
delmi természetűek, — nem oszlathatták el a porosz 
kormány aggodalmát. Éppen a készülődések titok­
szerűsége és hivatalos tagadása, keltettek aggodal­
mat és bizalmatlanságot. A „Nordd. Alig. Ztg“ 
czikke igy végzi: A porosz kormány kötelessége 
volt az ország biztonságát azon bizonytalan bitben, 
hogy nincs veszély, el nem hanyagolni; az elren­
delt porosz készülődések egyáltalán védelmi termé­
szetűek. A „Kreuzzeitung“ Írja: „Az osztrák jegy­
zék a szövetségi alkotmány 11. szakaszának alap­
jára áll, természetesen azért, hogy a középállamok­
nak kedveskedjék és őket Austria részére vonja. 
Netaláni szavazás alkalmával a szövetségnél egy 
osztrák többség határozna a porosz politika felett, 
vagy egy a porosz politikai elleneiből a herczegsé- 
geket illetőleg kiküidendö bizottmány mondana 
Ítéletet állásunk felett a herczegségekben. Azt várja 
Mensdorff gróf, hogy e hidra fogunk lépni? Mi 
még sem gondoljuk.

Berlin, apr. 5. A királyi rendelettel meg­
hívott tisztek mai bemutatása alkalmával mondotta 
a király, hogy számit vitézségükre az idő jelen 
komolyságánál; azonban a békeremények még nem 
adandók fel; déli 12 órakor nagy tábornoki tanács 
tartatott.

Bloldva-Oláhország. Bukurest, apr. 4. 
A hadügyministeruek egy az id. kormányhoz be­
nyújtott jelentése szerint 40,000 ember és 100 
ágyú van készen, hogy az oszágot védelmezze és 
minden idegen beavatkozást távol tartson.

Törökország. A nagyúri testörséget ma­
gába foglaló első hadtest teljes 25,000 főre emel­
tetik, valamint a hat hadtest összes lovas ezredei 
teljes hadi létszámra egészittetnek ki. A törökök 
Bosnyákország szerb határain egy elsánczolt tábort 
állítanak fel, s hogy Novipacar, Sarajevo és Ban- 
jalukában szintén táborokba szállottak.

Kolozsvári naptár a jövő hétre.

© Holduj. 15-én 8 ó. 37 p. r. — Merkúrt, Venust nem látni — Márs reg. 4 óra előtt kél. — Jupiter reg.
2 ó. kél.—Satum, egész éjen át látható, r. 1 ó. tájban delel. 15-én nálunk nem látható napfogyatkozás.

Oroszország. Pét érv ár, apr. 5. A „Jonrn. 
de St.-Petersb.“ mai számában arra utal, hogy az 
orosz kormány 1856 tói 1864-ig folyvást sürgette 
a moldva-oláh valódi kívánalmak megvizsgálását, 
s az unióba mindaddig beleegyezett, mig annak 
rósz következményei a fejedelemségek jóllétére 
nézve be nem bizonyultak.

Az „A. A. Ztg“-nak Írják : „Az orosz csapat­
mozgalmak — melyekben, miután most úgy a ga- 
Iicziai, mint szintén a moldvai határhoz is közeled­
tek, rögtön szünet állott be — az utóbbi hetekben 
roppant mérveket öltöttek magukra, úgy, hogy azon 
állítás, miszerint ott már körülbelül 200,000 külön­
féle fegyvernemet képviselő ember van öszponto- 
sitva, nem vonható kétségbe. Még Lengyelország 
belsejéből is, mint Lodz, Konin, Kolo és más he­
lyekről a helyőrségek utóbbi időkben délfelé ren­
deltettek. Oroszország déli részén ezenkívül még 
45 zászlóalj gyalogság, 20 század lovasság és 140 
ágyú van összevonva Balta közelében. Ezek néhány 
nap alatt vasúton a moldva határok felé szállítha­
tók. Ebből kiviláglik, hogy az orosz kormány a 
Dunafejedelemségeket illető terveiről semmikép sem 
mondott le, hanem azokat legföljebb elnapolta egy 
időre. Mindenfelől érkeznek tudósítások, hogy Moldva- 
Oláhország népessége igen csekély kivétellel az 
unió ellen van, s egyátalán Leuchtenberg herczeget 
kívánja fejedelmül orosz fensöség alatt. Ügynökök, 
kik roppant összegekkel rendelkeznek, járkálnak 

I az országban és vásárolják a rokonszenvet Orosz­
ország részére.“

Újabb. London, apr. 8. Az „Obser- 
ver“ hetilap állítja, hogy a porosz-olasz tit­
kos szerződést egy Napóleon császárral tar­
tott értekezés után Florenczben Vimercati 
nyújtotta át.

Berlin, apr. 9. Ma egy austriai jegy­
zék adatott itt át, mely a porosz fegyverke­
zések megszüntetését kívánja.

Brüssel, april. 7. Az „Indep. belge11 
párisi tudósítója jelenti: Napóleon hg osztrák- 
franczia-olasz szövetséget hozott javaslatba, 
oly alapon, hogy Austria engedje át Velen- 
ezét s kárpótlásul kapja Porosz-Sleziát. Azon­
ban az alkudozások fennakadtak, mivel Vik­
tor Emánuel azt kívánta, hogy a Velenczére 
vonatkozó szerződést a franczia kormány is 
írja alá.

T. és felelés szerkesztő DÓZSA DÁNIEL.

Nyilttér •).
Nyilatkozat. A „Kolozsvári Közlöny“ je­

len évi 35-dik számának nyiltterében Szentiványi 
György neve alatt megjelent czikk ezen tétele ál­
tal „a zöld asztal közepén, mint valami 
nyugágyán, elnyúlva hevert.“ Háromszék 
törvényhatósága képviseletének törvényes és illedel­
mes magatartása czéloztatik homályosittatni, ezt 
mint légből kapott valótlan állitáet és aljas rágal­
mat visszautasítani hazafi és becsületbeli kötelmünk­
nek ismerjük. Háromszék, april 1., 1866. Horváth 
László, Csabai Károly, Csia György, Csia Albert, 
Nagy Alajos, Mihály Elek, báró Rauber Ottó, Kön- 
czei Albert, Pünkösti Barabás Albert, Gidófalvi 
Miklós, Damokos Mihály, K. Horváth Ignácz, Túri 
György, Kósa István, Létzfalvi Gyárfás János, Ba­
rabás József, Vájná Tamás, Dombi László, Cseh 
Demeter, Vájná Károly, Pethö Imre, Lázár Mihály, 
Démény Ferencz, Apor Albert, Imecs Lázár, Kön- 
czei József, Deák György, Veress Lajos, Barabás 
Pál.

Alólirttak hitelesen bizonyítunk arról, hogy az 
1863. martius havában Elöpatakán tartott követje­
lölési értekezlet alkalmával Thuri Gergely atyánk­
fia, Szentiványi Györgyöt a teremből ezen szavak­
kal: „te gazember, takarodj ki innen“ ki­
utasította. Telyes hitelesítéséül ezen bizonyítványunk­
nak, sajátkezüleg aláírunk. S.-Szt György, april. 3. 
1866. Gidófalvi Miklós, Vida Dániel, Vájná Tamás, 
Gidófalvi Lajos, Veress Lajos, Apor Albert, Barthos 
Ferencz, Demeter Károly.

A „Kolozsvári Közlöny“ 35-dik számának 
nyiltterében Szentiványi György urnák azon nyilat­
kozatára, mintha Thuri Gergely ur, Szentiványi 
György ur küldöttjei előtt az 1860 K.-Vásárhelytt 
történtekre hivatkozott volna, ezennel — mi mint 
ugyanekkor Thuri Gergely urnái e küldöttséggel 
egyszerre jelenlévők — kinyilatkoztatjuk, hogy mi­
dőn e küldöttség egyik tagja Lőrincz József ur, be­
lépésével azt mondta, hogy ők meg vannak bízva 
Sz. Gy. ur részéről egy Th. G.-hez békülékeny 
szellemben irt nyiltlevelet felolvasni, — Th. G. azt 
válaszolta: Én Sz. Györgyöt annyira gaz­
embernek tartom, hogy vele semmiféle 
érintkezésbe nem bocsátkozom, azonban 
ha verekedni kíván, kéBZ vagyok. Sepsi- 
Szent-Györgyön, április 3-kán, 1866. Báró Rauber 
Ottó, Horváth László, Csabai László, Bartha János.

*) Az e téren megjelenő czikkekórt egyáltalában semmi 
felelősséget nem vállal a szerkesztőség. Szerk.
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anstatt fl. 6. 50 nur fl. 
anstatt fl. 16. — nur fl.

anstatt fl. 18 — nur fl. 
anstatt fl. 7. — nur fl. 
anstatt fl. 6. — nur fl. 
anstatt fl. 5. 60 nur fl. 
anstatt fl. 12. — nur fl.

anstatt fl. 5. 50 nur fl. 
anstatt fl 6. 50 nur fl. 
anstatt fl. 7. — nur fl.

8,568 ft.

11,940 ft.
20,508 lt.

ft.

1483 ft.

1700 frt.

anstatt fl. 34. — nur fl.
(3-3)

14,004
2280

ft. 
ft.

Feine Schweizer-Hemden, Faltenbrust . 
Neue Façon, in Herz und Raver, gestickt 
Eugenie, neue Façon, gestickt .... 
Marie-Antoinette-Miederhemden .... 
Viktoria-, gestickt und mit echten Valencien

Feinste Leiiien-Herrcn-Unterliosen
fl. 1. 20, 1. 50; feinstö Rumburger 2. 20.

Irländer Weben 48 Ellen......................
Feinste Irländer od. Rumburger 50 Ellen
Gute Leinen-Sacktücher, das halbe Dutzend fl. 1, 1. 50, 1. 80 bis fl. 2. —
Feinste Sacktücherauch in Leinen-Battist, das halbe Dutzend fl. 2 — 2. 50

Az áruknak valódiság és tisztaságáért kezesség válaltatik.
Minta ingek és minta rajzok kívánatra elküldetnek. Vidéki megrendelések 
postai utánvét által. Férfi ingek megrendelésénél kéretik a vállbőség megjelölése.

2771 
19,055 ft.

¥ Csipkébe oltott rózsák
106 különböző külföldi válogatott fajokból, melyek a legjobb és egés- 

séges vadonczokba vágynak nemesítve, két szakaszban az első szakasz 
április 15-kétől kiadható, a második szakasz április végén. A ró­
zsa oskolám Cathalogussal és saját neveikkel vágynak ellátva. Az árak csak 
korunkhoz képest leend. A rózsák kezeléséről minden vásárló egy nyomatott 
iveeskét nyerend ráadásnl.

Ugyan C3ak nálam kaphatni parapli és veres ákáczokat. Április 
végivel, a midőn az átültetések ideje beáll, 44 fajta nyári virág palán- 

“w' takkaí szolgálhatok.
Kaphatók nálam külföldi több fajta dinye plánták is, oly készü­

let’ lettel, hogy gyökereikbe hiányt nem szenvednek és a vele való bánásmódra 
“j utasítást is adok DÁN LÁSZLÓ, mükertész.

j JSP' Lakásom: kültordauteza a 20-dik szám a temető során.

Becsérték: a. é.

hivatalos.
288—1866. (147)

Árverési hirdetés
Krasznamegye telekkönyvi Törvényszéke részéről közhírré tétetik, miszerint

Albach Géza györtelki lakosnak, Szalovecz A g o s t o n hídvégi lakos ellen 3165 
frt s járulékai iránt folyó végrehajtási ügyében az alperesiéitől lefoglalt s megbe­
csült alább elősorolandó javak f. 1866 évi junms 26-an s a kővetkező Dá­
nokon s ha akkor becsáron vagy azon feljül el nem kelnének, azon évi augustus 
28-án’és a következő napokon becsáron alól is, mindkét ízben a helyszínén 
Hidvéa községében délelőtti 10 órakor megkezdendő bírói árverésen az alábbi külön 
birtok csoportozatokban a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni. Bánatpénzül az egyes 
birtok csoportozatok öszves becsértékének 10%ja készpénzben előre lesz leteendő; 
a vételár pedig az árverés napjától számított két két havi időközzel három Ízben, s 
e szerint hat hónap alatt befizetendő a hátralékos vételár 6% kamataival együtt; a 
többi árverési feltételek, a becslési jegyzőkönyv és vázlatrajz ezen megye telekhiva- 
talánál Sz. Somlyón időközben is megtekinthetők:

Az elárverezendő javak ezek: 
I. birtok csoport.

A hídvégi 32 sz. telekjegyzökönyvböl:
a.) a 44 helyszinelési szám alatt bejegyzett 8 hold 110 □ olnyi 

területű nemesi beltelek, a rajta lévő 89 sz. lakházzal, gazdasági mellék­
épületekkel s a hozzá tartozó kerttel, becsértéke • • • • • •. ■

6) a 749 szám alatti egész birtokrészlet 34 hold 20 □ ol terje­
delemben, mely áll korcsmabáz, kert, erdő, legelő és vízimalomból. 
Becsttltetett ........................................... ............................................

Ezen birtokcsoportozat öszves becsértéke .... 
Il ik birtok csoport.

Ugyancsak a hídvégi 32 sz. tel ekkö ny vbő 1:
e.) az abban foglalt többi részleteknek végrehajtandó Szalovecz 

Ágostont illető és annak közbirtoku neje Kondor Juliánná illetményé­
től elkülönözött s vázlatrajzilag a betűvel' jelelt felerésze, mely egy 
nemesi belsötelek feléből, továbbá 216 hold 413 □ ölet tevő s 18 da­
rabban fekvő szántó, kaszáló, legelő és erdő részletekből áll. Együtt 
becsülve .................................................................

d. ) az ezen birtokon talált s 2280 ftra becsült ftiggo termés . .
e. ) az ugyanezen birtokhoz tartozó fuudus instructűs; u. m. gaz­

dasági eszközök, igáslovak, szarvasmarhák, birkák, s a t. Becsáruk .
Öszves becsérték......................

IlI-ik birtok csoport.
A hídvégi 30, 31, 33, 35, 47, 48, 70, 71, 129, 130, 131, 162, és 

173 tjkvekben felvett 13. nemesi beltelek, mely telkeknek haszonélve­
zete s a rajtok lévő épitvények azonban az azokon lakó curiálistákat 
illetik. Öszvesen becsülve.................................................

IV ik birtok csoport.
Végre eladatni fognak a fundus instructus tartozéka gyanánt gaz- 

dászati használatra való öszvesen 1700 ftra becsült egyéb ingóságok .
Krasznamegye telekkönyvi Törvényszékének Sz. Somlyón 1866 évi Mar- 

tius 12-én tartott üléséből.

Sz. 266. 1866. (134)
Hirdetmény.

Az erdélyi országos tébolyda számára 1866/1867-i év folyamában szükségei1 
körülbelül 340 oszt, öl kemény tűzifa biztosítása czéljából az érintett intézet irodá’ 
jában hétfőn 1866-i április 30-kán délelőtt 10 órakor egy nyilvános árlej 
tés fog tartatni.

Minden árlejtö köteles a szóbeli árlejtés megkezdése előtt bánatpénzül 200 o. 
é. frtot letenni.

Szabályszerűen felszerelt írásbeli ajánlatok, melyek 200 o. é. ftot és az aján­
lott egy öl kemény tűzifa árát számokkal, és hetükkel, valamint azon nyilat­
kozatot tartalmazzák, hogy az árlejtö a vállalkozás minden feltételeit ismeri, és hogy 
ö ezeknek magát föltétlenül aláveti, a szóbeli árlejtés megkezdéséig, az-az 1866-i 
április 30-kán délelőtti 10 óráig még elfogadtatnak, később érkezendő ajánlatok te­
kintetbe nem vétethetnek.

A kezesség, mely a szerződés aláírásakor az intézet pénztárába készpénzben 
vagy a napi árfolyam szerint számítandó államkötvényekben leteendő, tészen 300 
o. é. forintot.

A vállalkozás minden feltételei az említett irodában a rendes hivatali órákban 
megtekintethetnek.

Kelt N.-Szebenben, 1866-i mártius 30-án. , r
Az erdélyi országos tébolyda Igazgatósága.

------------------------------------ (3-3)470. 1866.
p. t. sz.

(135)

Csőd hirdetmény.
Krasznamegye polgári törvényszéke mint csöd-biróság részéről, ezennel közhír­

ré tétetik, hogy sz.-Bomlyai kereskedő Páskuly Bálint ellen, ennek saját kérésére csőd 
rendeltetvén, a hitelezők összejövetelére f. 1866. évi junius hó 21. 22. és 23. 
napjai tűzettek ki határidőül. Ideiglenes per-ügyelőnek ügyvéd Váradi Mihály, tö­
meg-gondnoknak Ambrus Antal lévén kinevezve.

Felszólittatnak tehát mindazok, kik az említett csődtömegből bármily jogczimen 
valamit követelnek, hogy keresőtöket a szükséges okmányokkal ellátva, a fennt ki­
tűzött határidő alatt ezen csődbírósághoz annál bizonyosabban adják be, mivel ké­
sőbb beadott követeléseiknek többé hely nem fog adatni.

Kelt Krasznavármegye polgári törvényszékének mint csődbíróságnak Szilágy- 
Somlyón, 1866. évi mártius 26-án tartott üléséből.

(39) '

Harmincznap múlva az első és legnagyobb fehérnémü raktár és var 
rási készletek központi helyiségében Pécsben, Tuchlauben 3? 11 fele 
áron fognak eladatni kész fehérnemű készletek férfiak, nők és gyermekek szá­
mára, bár mely megkivántató menynyiségben.

Valódiság, tisztaság, a legszebb varrás s illő alakról gondoskodva van, és minden darab, 
mely nem talál a legjobban, vagy nem tetszik, viszszavétetik.

Fertige Herrenhemden, beste Handarbeit: 
Weiszgarn-Leinenhemden, glatt..........................  . anstatt fl- 3. nur fl. 1. 50
Feinere Sorte mit Faltenbrust • ..................................... • • « anstatt fl. 4. 60 nur fl. 2. 80
Feine Irländer oder Rumburger Hemden...........................................anstatt fl. 6. nur fl. 2. 80
Feine Kumburger Hemden, Handgespinnst.....................................anstatt fl. 7. 60 nur fl. 3. 50
Allerf. Rumb. Hemden, schönste Handarbeit____________________________________

Fertige Danienhemden, schönste Handarbeit und Handstickerei.
Glatte Leinen-Damenhemden mit Zug . - ' ...... anstatt fl. 4. • nnr fl.

anstatt fl. 10. — nur fl. 4. 50

Neueste Damen-Negligees und Frisir-Mäntei.
Elegante, aus feinstem Perkail .......................................................... anstatt fl. 11.50 nur fl.
Aus englischem Stoff, gestickt 
Damen-Unterhosen au3 Shirting, feinst 
Damenhosen, gestickt, Leinwand 
Damen-Nachtkorsetts, glatt . . .
Elegante, reich gestickte Korsetts __________________________
Damen-Nachthemden mit langen Aermeln fl. 3. —, 3. 50 bis 4. 50.

©8ÁBSOS könyvkereskedésében Kolozsvárit,
Harmatit Józsefnél Tordán, Wittioh Józsefnél Marosvásárhelytt, Dobray Sándornál 
S.-Udvarhelytt, Barthos Domokosnál S.-Szentgyörgyön, Vokál Jánosnál Nagyenyeden, 

Sindei Károlynál Brassóban, Wagner Józsefnél Károlyfejérvártt kapható:

íí

KIM HIVATALOK
(56) ”/4 (6—8)

I>r. Pattison köszvény gyapotja
mely gyorsan enyhít és gyógyít mindennemű köszvényt és csúzt, mint: arcz-, 
mell-, nyak-, és fogbajokat, fej-, kéz-és térd-köszvényeket, gyomor-és altesti bajokatsat.

Egyedül valódi csomagokban használati utasítással 50 kr. és 1 frtal Kolozs­
várit Éngel József gyógytárában kapható.

(10—24) 
Azon kü­
lönbféle 
szerek 

közt, me­
lyeket a 

_ _ ______________________________betegnek
javasolnak, az oly annyira ellentörekedő halmájzsir helyett, a Grimault féle 
iblanyos retekszörp, mind ize, mind alakjánál fogva is ekkorig a leghat- 
hatósabbnak és a czélnak legmegfelelőbbnek bizonyult. Ezen szer sohasem ta­
gadja meg jótékony működését a mellbetegségek, aszkór, vér-vizibetegségek és 
görvélyes bajok gyógyításánál; ez nem támadja meg a gyomrot, sőt inkább 
étvágyat gerjeszt, kiváltkép a gyermekeknél szintelenség, börpetyhüdtség, gyak­
ran előforduló nedvromiás és a nyakmirigykihajtás ellen sikeresen használtatik.

E retekszörp a párisi gyakorlatba már bevétetett, és mai napság már 
a legelőkelőbb orvosok mint igen hathatós vértisztitó szert rendelik.

Az iblanyos retekszörp alapja: zsázsa- és reteknedv; mindkettő 
sülyellenes növény azon elismert tulajdonságokkal, melyek iblanyt és ként ter­
mészeti állapotban tartalmaznak, mely nevek a készítmény hatbatóságára és a 
bevétel könnyűségére nézve mind a felnőtteknél, mind a gyermekeknél elegen­
dő kezességet nyújtanak. Dr. Bazin és Cazenave a párisi St. Louis kórház 
orvosai ezen iblanyos retekszörpöt, különösen és pedig Bzámoe kedvező 
siker alapján különféle bőrbetegségek ellen ajánlják.

Raktár: Ausztria minden nevezetes gyógytárában.

„Egy szép asszony története 
regény két kötetben. Irta K. PAPP MIKLÓS. Ára 2 frt. 

Tartalom:
I- SŐ kötet: Egy gombostű emlékiratai. Esküvő előtt és után. Egy férj. A fekete 

bársonyos könyvben egy idegen sor. Mit suttog a lég? A végzetes szavak. Az utolsó 
levél. A tourista elbeszélései. A drága tapasztalatok. Találkozás. Az árva leány 
története. Kié a fájóbb seb ?

II- dik kötet: A másik beteg. Uj korszak a gombostű életében. A szép Raincy 
asszony jóslata. Az emlékezetes napok. Az ébredés. Görgei tábornok. A tragoedia 
utolsó jelenetei. A menekülök. A szép asszony története. Az élő halott.

0^- Midőn regényirodaimul . e legújabb termékére hivom fel a n. é. olvasó 
közönség figyelmét, azon meggyőződéssel teszem, hogy benne egyikét a legérdeke­
sebb olvasmányoknak nyújthatom, már csak azért is, mert hősei olyan korban sze­
repelnek, melynek emlékei a legélénkebben állanak még ma is előttünk. A szerző 
tollát jól ismeri olvasó közönségünk, mely különösön a korrajz festésében olyan 
élénk színekkel bir, melyek azt bár ki előtt is vonzóvá bírják tenni.

Erdély földrajza
alsóbbrendű iskolák számára. 

Szerkesztő Matusik Nép. János. 
Ára 40 kr. o. é.

’’Olcsó Bibliák!!
kiadás: Szent Biblia, azaz': Istennek ó és új testamentomában 

foglaltatott egész szent Írás. Magyarította Kár öli Gáspár. 8ad- 
rét 592 lap, egész bőrkötésben. Ára csak 80 kr.

III. kiadás: ugyanaz félíves kiadás 552 lap, bőr-vászonba. Ára 2 ft 50 kr.
újíesSíisaiefiatoin«

Az egész űjtestamentom és a Zsoltárok könyve. Zseb kiadás, 
vászon-kötésben. Csak 20 kr.

Ugyanaz: bőrkötésben aranymetszéssel 50 kr.

I.

oN GRIMAULT & C° apothekerpaTTT

Gyomor és altesti fájdalmak ellen. í
Egy szer ajálntatik , mely gyors 

enyhülést és azután gyógyulást okoz. 
Értekezhetni a betegség pontos kijelölése 
mellett bérmentes levél által Bécsben dr. 
E. H. 107. Poste restante.

fl45) (1-2)

Kiadó malom.
Kolozsvár mellett Szász Fenesen egy 

4 kövtl malom április 24-étől kezdve kiadó. 
Értekezhetni ugyanott gr. Mikes Károly 
udvarában.

(88) 'Vt (6-8)
Elerőtlenedett és angolbetegség­

ben szenvedő gyermekeknek — 
erősítőül és gyógyszerül egy hathatós 
szer ajálntatik. Értekezhetni felőle bér­
mentes levelekben Bécsben dr. E. H. 
•A? 107 poste restaute.

(146) (1=3)
Eladó igen szép magnak való

Konnektikuti tavasz búza köble 10 
írt o. ért. Kapható b.-széDutczában 134 
szám a MÁJEK JÓZSEFNÉL.

ÍSF Szabadalmazott író- vagy toii gyűrű.
Gyakorlati eszköz a tollat jól tartani s vezetni.

Minden ember jól tudja, hogy az előnyös írás nagy részben hiányos 
külső szabályoknak van alávetve. E szabályok a toll helyes tartását, a kéz 
fekvését s annak mozgását határozzák meg. Azonban hiába tudjuk a szabá­
lyokat, ha a kivitelnél a jó akarat hajótörést szenved, s a kéz önként nem 
akar engedelmeskedni.

Hogy e bajon segítve legyen s a czélt a legszebb eredménynyel lehessen el­
érni, mindenkinek, ki szép és folyékony könnyű Írásra akar szert tenni, ajánl- 
tatik a író vagy toll gyűrű, melyet a mutatóujjra huzva, a toll irány­
adójává válik, s a kéz rövid idő alatt megszokja miként kelljen he­
lyesen tartani a tollat, mert a gyűrű nem engedi, hogy a kéz szabály­
talan állást foglaljon, sem a középujjat nem ereszti, hogy a toll alatt keresztbe 
feküdjék, mely esetben a mutatóujjnak gátlólag állana útjában.

Ilyen toll gyűrűk kaphatók 30 krért Stein János könyv­
kereskedésében.

(84) (6-*)

Gyomorgörcs és emésztési
gyengeségben szenvedőknek.
A dr. DÖCK-féle orvoslás utasí­

tását e lapok kiadó hivatala in- 
gyen küldi meg az ezt kívánóknak.

(139) (3-3)
Alólirt tisztelettel jelenti a t. ez, közön­

ségnek, hogy mindenféle férfi és női 
szalmakalapok takarítását vagy kívánat 
szerinti átalakítását jntányoB árban felvál­
lalja. Egyszersmind tudatja, hogy női pipere­
raktárában kész női piperék találtatnak 
a legnagyobb választékban.

Özv. Mezei Józsefné Szilágyi Mária.
Lakása Kolozsvárit a föörbely mellett.

Nyomatott az ev. ref. fötanoda betűivel (Bel-farkasutcza 74 sz.)
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